



节气倒计时尽显中国式浪漫

开幕日适逢立春,以24节气作为开始,展现了中国在春夏秋冬时节更替中的风景人文,充满诗情画意。



飞檐走壁雪长城

设在张家口崇礼云顶滑雪公园的坡面障碍技巧赛道场地,融入了长城和烽火台的元素,世界各国的运动员可以在“雪长城”上滑雪,真正体验一把“飞檐走壁”。



一针一线皆浪漫

本次冬奥会的颁奖花束——绒线花,采用海派绒线编结技艺钩编而成,该技艺是上海市非物质文化遗产代表项目之一。每个花束包含七类花材:象征友谊的玫瑰,象征坚韧的月季,象征幸福的铃兰、象征团结的绣球、象征胜利的月桂、象征收获的桂花、象征和平的橄榄。同时,手工艺人也把中国人民对国际友人的美好祝福与诚挚感情编进了花束中。

北京冬奥会上的中国风元素,不仅为紧张的比赛增添了一抹亮色,更在不经意间向世界传递了独属于中国的美学神韵。这些随处可见的中国风元素,更是给前来参赛的运动员们提供了一场中式美学的沉浸体验,体育精神与国风文化碰撞出的火花,也成为文化自信的最佳注脚。



龙腾虎跃明墙盾

在冬奥会冰球赛场上,中国女子冰球队的门将成为了焦点,她的护膝上绣有双龙,头盔上也印有龙纹和长城的图案。运动员不仅得到了“双龙护腿”的装备加持,更向世界展示了中国龙文化的丰富韵味。



北京冬奥会上的浪漫「中国风」



冰上夜宴武侠风

在花样滑冰男子单人滑短节目比赛中,金博洋再次演绎《卧虎藏龙》,引领全球观众感受了一番中国武侠特有的“刀光剑影”。



只此青绿冰上舞

在花样滑冰团体赛冰上舞蹈自由舞比赛中,中国选手王诗玥、柳鑫宇身着的比赛服取材于中国山水画,男伴衣衫神似青峰叠嶂,女伴衣裙宛如浮云绿水,选曲《功夫钢琴》更是极具中国特色。

本版漫画:肖文津